Les conseils de l’équipe Grand Cru Bretagne
L’équipe Grand Cru Bretagne est composée de Corinne Ar Mero, Gwen Arthur, Marine Blanken, Valérie Caillaud, Olivier Dussauze, Claude Le Gouill, Erwan Moalic et Elen Rubin. Ils ont été séquestrés pendant plu​sieurs jours avant le festival, pour visionner plus d’une cinquantaine de films pour faire la sélection Bretagne. Aujourd’hui nous profitons de leur connaissance cinémato​graphique pour vous conseiller de très bons films bretons.
« Lupa », film conseillé par le grand chef Kezako
« Lupa raconte le dernièr jour d’une jeune fille avant son départ en Amérique du Sud, donc ça me touche forcément [Claude est un spécialiste de la Bolivie]. Le départ est un peu truqué, mais je n’en dis pas plus, il faut aller le voir. Ca me rappelle la veille de mes grands voyages, avec la boule au ventre... et dans ce film c’est amplifié parce qu’il est truqué justement. »
Conseillé également par le fameux mous​tachu
« Moi j’aime bien l’ambiance créée dans le film et par la comédienne. Il y a une sorte de suspense. D’habitude je reste un peu sur ma faim avec certains courts-métrages mais là ‘y a vraiment une histoire, une ambiance. L’incertitude qui se met sur une fille par rapport à sa famille... A ne pas rater. »
« Nulle part » conseillé par la comptable entre deux calculs
« Ca traduit très bien le monde paysan et son déclin. Ils se suicident parce que leur rôle de nourrisseur se transforme en celui d’empoisonneur. Un vrai désarroi qui les amène à aller braquer leur ami banquier, jour de marché, après avoir croisé leurs amis, leurs familles... Je trouve ça magnifique! »
« C’est là, c’est pas ailleurs », conseillé par la dame qui vous accueille quotidiennement avec son équipe sur la place
« C’est la création d’un centre culturel. Aidé par Gérard Alle pour réussir à mettre en mot ce qu’ils attendaient de ce centre. Je suis très touchée par le parcours de ces gens ordinaires. C’est toi, c’est moi, c’est nous! On a eu de grands débats autour de ce film. »
Conseillé également par la comptable après ses deux calculs
« C’est comment une salle de spectacle peut sortir de terre en y associant des citoyens lambda, qui a travers cette expérience, vont vivre une véritable catharsis. Un film à découvrir absolument! Je l’ai d’ailleurs défendu bec et ongle celui-ci! Pour moi il était incontournable. »
« Pascaline et Klara », expérience déjà vécu par le grand chef Kezako
« Je ne suis pas forcément un grand cinéphile mais je peux être touché par certaines scènes ou par certains esthétismes comme le film Ricardo Cavallo. Je suis plus touché par des films qui traitent de faits sociaux ou culturels, et je trouve que ce film renvoie plein de choses que j’ai vécues quand j’étais, moi aussi, étudiant. Il reflète parfaitement bien l’expérience universitaire. C’est un portrait absolument magnifique. »
Et pour terminer, le magnifique documen​taire « Pierdel » que Bernez a adoré!
« Moi j’irais voir Pierdel parce que j’ai loupé le visionnement collectif! C’est le seul que j’ai pas vu! D’ailleurs je crois que j’ai oublié de faire ma séance de rattrapage... mais Chuuut, surtout le dis pas à Erwan! »
Kezaco du mercredi 27 août 2013 
